

国家主席习近平将发表二〇二四年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网，发表二〇二四年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道，中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台，中国国际广播电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

致2024：每一分努力都不会被辜负

(第三版)

肖友才主持召开市委理论学习中心组集体学习研讨会时强调 要把维护稳定作为第一位的工作任务

王强陈静参加

拉萨融媒讯(记者次央卓)12月29日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委理论学习中心组集体学习研讨会，专题学习研讨习近平总书记关于维护稳定工作的重要讲话精神和重要指示精神。强调，要把维护稳定作为第一位的工作任务，把维护稳定抓在日常、严在平常，努力确保社会大局持续和谐稳定。

市领导王强、陈静、张定成参加，占堆、王慧、张春阳、格桑次旦依次发言。

肖友才指出，西藏是重要的国家安全屏障。在市委十届七次全会上，市委鲜明提出了经济社会发展的五条工作原则，其中“稳定安市”是前提和基础。全市上下要坚持警钟长鸣、警惕常在，树牢底线思维和极限思维，增强忧患意识，从严从细落实“稳定安市”各项措施，全力维护社会和谐稳定，以“开局稳、开门红”，为“全年稳”打下坚实基础。

肖友才强调，要突出备、防、治“三个抓手”，坚持宁可备而不用，决不可用而无备，把形势估得更复杂一些，把风险看得更严峻一些，把各项工作做得更扎实一些，坚决夯实“稳”的基础。

要构建法治、善治、智治“三大体系”，落实全方位依法治理、全周期共同治理、全要素智慧治理，把拉萨打造成公平正义的“法治之城”、崇德向善的“善治之城”、智能高效的“智治之城”，不断提升“治”的水平。

要实施群众教育、民族团结、宗教和睦“三项工程”，牢牢掌握意识形态工作主动权，不断铸牢中华民族共同体意识，依法管理宗教事务，全力凝聚“安”的合力。

肖友才强调，当前正值岁末年初，要发扬连续作战、再接再厉的优良作风，落实好既定等级戒备措施，执行好值班备勤工作纪律，切实做到看好自己的门、管好自己的人、办好自己的事，全力以赴保稳定、促和谐。

肖友才调研拉萨市夜间经济发展

不断丰富业态模式释放消费潜力 为拉萨高质量发展注入新动能

王强一同调研

拉萨融媒讯(记者次央卓)12月30日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才实地调研拉萨夜间经济发展。强调，要把发展夜间经济作为促消费、稳增长的重要抓手，不断丰富业态模式、释放消费潜力，为拉萨高质量发展注入新动能。

市领导王强、徐海、张春阳、赵世东一同调研。

肖友才先后来到功德林天街、藏游坛城等地，边走边看边问，实地了解业态布局、市场管理、环境卫生等情况，不时与商户亲切交流，仔细询问经营情况。肖友才指出，做优夜间经济是市委十届七次全会上，市委鲜明提出了经济社会发展的五条工作原则之一，要进一步提高思想认识，加强规划引领，把夜间经济谋划好、发展好，更好满足各族群众多元化的消费需求，以城市“烟火气”激发消费“新动能”。

肖友才强调，要科学合理布局，依托现有商业综合体、旅游景点、文体休闲场所，细分浅夜到深夜、室内到街区等不同场景，充分挖掘夜间消费潜力，努力把更多消费留在拉萨。要丰富消费业态，一体推进“夜游”“夜宴”“夜演”“夜购”“夜娱”等消费场景融合发展，积极谋划一批业态丰富、场景多元的产业项目，努力打造更多夜间新地标、网红打卡点。要完善配套措施，不断优化营商环境，加大对商户的服务扶持力度，统筹推进安全管理、城市亮化、垃圾清运、交通保障等工作，让夜间经济强起来、“烟火气”旺起来。



12月30日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才实地调研拉萨夜间经济发展。这是肖友才来到藏游坛城，实地了解业态布局、市场管理、环境卫生等情况。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

一滴水的共富路

拉萨融媒记者 涂琼 谢菊 新华社记者 余仲佩

发展天然饮用水产业是近年来推动西藏乡村振兴、让群众共享产业振兴成果、共致富之路的有益探索。近日，在江苏南京举办的拉萨招商推介活动上，由北京援藏项目“7100”天然饮用水衍生出来的江苏本地品牌好水“泰有引力”被大力推介。

并非江苏省对口支援的县区，当雄县生产的“7100”天然饮用水何以在江苏省被大力推广？带着疑问，记者了解到了一瓶水中装着的援藏共富故事。

一滴冰川水 就业共致富

“7100”天然饮用水生产基地位于青藏高原东南部最大的冰川区——念青唐古拉山脉。这里的冰川水和地下水历经千年融合，自然喷涌而出，形成罕见的天然水源。

冬日的当雄县，雪山绵延，空气透亮。走进西藏纳木措实业有限公司，一座独具特色的藏式建筑格外引人注目，让人顿感庄严肃穆。据公司董事长江村介绍，这里是一处水源保护点，建造这个水源保护点的目的不是展示建筑的华丽，而是突出对水的敬重和保护。

在生产车间，索朗玉珍身着干净整洁的工作服，熟练地开展水质检测。作为曾经的建档立卡户，索朗玉珍是最早一批来到这里工作的，那时的她还只是一个在公塘乡甲根村放牛的小孩，基本没有读过书，什么技能都没有。

2011年，公司成立一年，当雄县人社局给索朗玉珍打来电话，帮她安排了现在这份工作。回忆起当时的情景，索朗玉珍仍有感慨：“家里一共九口人，只有我一个人有工作，

但就是这份工作帮我们一大家子逐步走出了困境。”

转眼间12年过去了，现在的索朗玉珍是一名成熟的水质检测员，随着技能的增长，她的工资也比最初增加了三四倍。有了稳定的收入，索朗玉珍的生活安定了下来。

公司不仅帮助当地的群众实现稳定就业，还努力为员工创造培训机会，帮助他们实现职业规划。洛桑江村就是典型。他原本在拉萨一家酸奶厂工作，到这里后他逐步从一名普通员工成长为车间主任，如今已是副总经理，这次主要负责和泰州的对接工作。

“以前这里就是个民营小厂，北京援藏帮助将厂房里的设备进行了更新换代，同时深入挖掘当地特色产业的潜力，通过提升规划，完成技

改，进一步增强了吸纳当地群众就业的能力。”洛桑江村告诉我们，像索朗玉珍这样的建档立卡户，公司就吸纳了58名，其中包括20名本地大学生。“2017年起，我们每年还为包括龙仁乡、羊八井镇、当曲卡镇等周边乡镇在内的614户群众分红27万元左右。”

一瓶冰川水 敢闯助致富

援藏的输血创造了就业的机会，但只有能够实现持续的自我造血才能守得住就业岗位，带动群众不断增收。

江村介绍，北京援藏投入了2100多万元帮助修建水厂，厂房和生产线升级改造后，公司天然饮用水实际年产能达35万吨，然而2019年产量却仅有4000多吨。西藏市场有限，巨大的产能闲置让江村越来越意识到只有走出去，才能把这份事业做长久。

(下转第三版)

市领导检查指导2023拉萨“巅峰对决” 高原斯诺克明星挑战赛筹备情况 陈静带队

拉萨融媒讯(记者余洋洋)12月30日，市委副书记、常务副市长陈静带队检查指导2023拉萨“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛筹备情况，强调务必高度重视、注重细节、精心筹备，确保赛事安全有序、精彩圆满，全面提升选手体验感和观众参与感，全方位展现拉萨良好形象，促进文体旅融合，带动体育产业发展。

在拉萨市群众文化体育中心，陈静一行实地察看赛事现场筹备进度，听取赛事现场布置、观众秩序、直播信号、设施设备、安全保障、应急处突等情况汇报，针对现场筹备情况提出优化意见。随后，陈静一行现场观看了赛事开幕式、闭幕式彩排情况。

陈静表示，斯诺克是当前全球流行的体育运动，在西藏拥有广泛的群众基础，西藏人民也酷爱这项运动。办好此次赛事，对于弘扬体育精神、促进全民健身、展示城市形象、激发城市活力、打

造世界旅游目的地城市具有重要意义。

陈静要求，要进一步提高思想认识，全力以赴抓实抓细抓精各项筹备工作，以最佳状态迎接2023拉萨“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛；要时刻绷紧安全之弦，防范各类风险隐患，为赛事保驾护航；要以最高标准做好服务保障，确保赛事高水平、高质量；要把此次赛事作为对外展示拉萨新形象的“窗口”，提升选手体验和观众参与感；要以此次赛事活动为契机，提升拉萨群众体育和竞技体育发展水平，促进“冬游西藏”全域全时发展，探索具有西藏特色、拉萨特点的“体育+”发展模式。

据悉，2023拉萨“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛由拉萨市人民政府和中国台球协会联合主办，拉萨市体育局承办。比赛邀请到我国著名斯诺克运动员丁俊晖和世界排名第一的英国斯诺克运动员罗尼·奥沙利文进行高原巅峰对决。比赛将于12月31日至明年1月1日在拉萨市群众文化体育中心举行。

我市广大驻村工作队：

以主题教育成果提升驻村帮扶成效

拉萨融媒记者 余洋洋

学思想 强党性 重实践 建新功

自第二批主题教育开展以来，我市广大驻村工作队紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，围绕

落实“五项重点任务”，积极担当作为，与村干部一道推动基层党组织各项工作提质增效，助力驻村工作走深走实。

近日，墨竹工卡县甲玛乡孜孜荣村集体经济产业项目——孜孜荣村UCC国际干洗店开业典礼举行。现场彩旗飘扬、鲜花锦簇、人头攒动，一派热闹景象。该店是甲玛乡域内

第一家干洗店，也是甲玛乡第一家服务型集体产业，这标志着孜孜荣村集体经济发展又迈出坚实一步。前期，在驻村工作队和村“两委”协调下，经过市场调研、加盟洽谈、人员选拔培训、店面装修、设备采购等环节，最终完成准备工作。孜孜荣村UCC国际干洗店投资29.2万元，由驻村为民办办实事经费和其他资金

整合投入，两名店员为本村村民选拔培训上岗，预计每年为村集体增收9万元。

孜孜荣村村民多吉说：“干洗店的开业极大地便利了冬天厚重衣物的清洗，这对我们群众来说是好事，感谢孜孜荣村驻村工作队和村委会为群众谋福祉、造幸福。”

(下转第三版)